

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**

Helyben felvételre 6 K, negyedévre 3 K — 2  
Vidéken . . . . . 9 K . . . . . 4 K 50 L

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, 42 Gyarmathy-palota, földszint az utcarban.

## Rövid agónia.

II.

Egy munkapárti barátom rontott be hozzám, mikor „Rövid agónia” címen Khuen—Tisza haláltusáját éppen meg akartam írni I. szám alatt, azzal a reá nézve örvendetes hírrel, hogy „meg van a béke!” Kivel? mondám, azokkal, akik előre megfontolt szándékkal csatlakoztak a küzdőkhoz, hogy azután a döntő ütközet napján hátulról orozva megtámadják. Az nem a béke ténye, folytattam, hanem az elszánt és szívós harcnak lankadatlan folytatása.

És úgy is lön. A rövid agónia befejeződött. Consumatum est. Khuen—Tisza ma már a múlté és erről a gyors és disztelen kimulásról mindenki meg volt győződve, akinek józan esze van, mert hiszen akinek szeme van, láthatja, hogy a huszadik század államalkotó elemei a demokrácia utírányában mindenütt a liberális eszméket juttatják érvényre s így csak, akinek hályog van szemén, mint Khuen—Tisza, próbálkozik középkori fegyverzettel, sisakkal és paizzsával kiállani a géppuskák és kézibombák gyilkoló tüze elé.

Tisza második bukása végleges. Első bukását is az államférfiúi rátermettség hiánya okozta, a második és véglegest is ugyanaz az egy ok idézte föl, mert a bentermett kvalitások hi-ját semmiféle kvalifikáció sem pótolja, sem akadémiai, sem grófi és leckét adni s oktatni anélkül, hogy életrevaló tartalmat is önthetnének belé, sikertelen munka.

Ő pedig csak ennyit művelt kezdettől fogva. Mindig leckéztetett és a magyar népre fogta a politikai érettségnek a fogyatkozását, akkor, mikor ő maga nagyon mélyen leledzett benne.

Ő mindig csak a kvalifikáción lo-vagolt, akkor is, mikor a minap összehasonlítást tett a művelt nyugati nép parlamentjei s a magyar osztály-parlament között s mivel a karok és rendekhez nagyon közel álló magyar osztályparlament képviselői többnyire vagy egészen véve csupa kvalifikált emberek, kísütötte, hogy mennyire magasabb nivón áll az ilyen parlament, mint a kultura államainak ama nép-parlamentjei, ahol kvalifikáció nélkül vagy gyöngébb kvalifikációval rendelkező plebejusok kerültek a konzulok és augurok közé.

Mintha bizony a képesítő egyuttal

képesítést is kölcsönözne. A kvalitás, magyarán a minőség teszi és nem a minősítvény, mert éppen a hamis minősítvény birtokában levők tülekednek a forumon legjobban s leszoritják a valóban értékes elemeket.

Tisza István éppen a cenzus és a virilizmuson való lovaglás s a demokráciás átalakulástól való irtózása miatt buktatta meg a szabadelvű pártot s ma a munkapártot.

Mind a két hatalmas párt kiérdemelte halálát, mert Tiszával együtt többre becsülte a kiváltságokat és a vagyoni, azaz az uzsora-cenzust, mint a becsületes munka cenzusára fektetett választójogot s mindig elzárkózott a népjogok kiterjesztésétől és tovább fejlesztésétől s mindenkor félt a nyugati kultura átültetésétől, hogy a feudális oligarkia napja le ne áldozzon.

Legányi Gyula dr.

## Illamos bérletjegyhez

szükséges

## fényképek

a legszebben és legolcsóbban

**Burg Izsó** műtermében Kossuth-u. 24. készünek. 813

## Az adakozó.

A férfi és az asszony eltávoztak a versenytérről s kimentek a Bois-ba. A férfi harminc éves volt, az asszony huszonkettő.

— Láttad Kotchiko-Kan-In herceget és a kíséretét? — kérdezte az asszony.

— Igen, — mondta a férfi. — Kotchiko nagyon szimpatikus.

— Hát azt észrevetted, mily gyönyörű briliánsai voltak N. képviselőnek?

— Utánzatnak néztem azokat.

— Oh, dehogya, hiszen csak ösmerem a drágaköveket! Nézd, — folytatta a férjéhez simulva — ha még szeretnél, nem tudnád elitünni, hogy teljesen ékszer nélkül vegyek részt az efajta mulatságokon s megvásárolnád számomra azt a gyöngysort, melyet a multkor együtt tekintünk meg.

— Esztelenség ilyet beszélni!

— Miért? Hiszen nem kívánok lehetlent.

— Láttad, hogy mennyit vesztettem Merry Boy-on s hogy Fénelon II. kitört . . .

— Igen, de viszont óriási összeget nyertél Miss Fleurien.

— Gyenge kárpótlás.

— Édesem, ne légy oly szűkkeblű s vedd meg számomra a gyöngysort.

— De hiszen tudod, hogy ez lehetetlen . . .

— Az előbb a pénztárcádban egész sereg bankót láttam.

— Biztosítlak, hogy . . .

— Oh, de hisz az a gyöngysor olyan olcsó!

— Talán — később.  
— De egy olyan szereplő férfi, mint te vagy, nem hagyhatja a feleségét ily szegényesen járn.

— Egy szereplő férfinak sokkal inkább kell takarékoskodni, mint másnak. Állásom annyi előre nem látott kiadást követel . . .

— Ha arra gondolsz, hogy csak egyetlen türkizes gyűrűt kaptam tőled, amelyben a kő már meg is zöldült . . .

— Nem hallottam a kőnek e sajátságáról.

— Egy briliánsos vagy rubinköves gyűrűt kellett volna venned.

— Meglesz az is, édesem — később.

Az „édes” összeszorítja az ajkát és durcásan elfordul s egyetlen szót sem szól addig, míg a Champs Elyséesen az egyik divatos restauránsban az asztalhoz nem ülnek s nem rendelnek egy oly válogatott étellekből álló ebédet, mely a többi törzsvendégeket csodálkozásra bírja.

Az asszony nagyon szép, vörösbejártó aranyhajával s mélyen a szemébe hajló kalappal. Bámuldozó tekintetek tévednek fel s férje hízkelkedve szól:

— Gyöngysor nélkül is te vagy a legszebb az asszonyok között. Az ékszer nem növelné, sőt csökkentené természetesen bájjaidat.

De az asszony haragosan eszi a rózsaszínhusu crevettokeket, a fácánszárnyat, a gyümölcsöket. Azon gondolkodik, hogyan álljon bosszút fősvény urán.

A nemzetközi vendégek riktó foltokat képeznek különböző öltözeteikben. A pincérek

össze-vissza szaladgálnak, lőtás-futás, lárma van mindenütt.

— Melegem kezd lenni — szólal meg most végre az asszony s nyújtózik, mint egy macska — menjünk baba.

A férfi körültekint s mivel látja, hogy sokan odanéznek, néhány ezresbankót vesz ki tárcájából s nemes mozdulattal tesz le egyet belőlük az asztalra.

— Gyorsan, sietnünk kell — mondja félvállról a pincérnek.

A pincér kirohan s nemsokára visszatér, egy tányér kék bankót és sárga aranyakat hozva. A férfi borraivalót ad neki, aztán feleségéhez hajlik.

— Még mindig haragszol? — kérdi sutogva.

Az asszony szeme felesillan, mosolyog. A keze megrándul, mintha kitalálta volna a férfi szándékát. Amaz pedig egy méltóságteles mozdulattal felé tolja az aranytekereseket és nyugodtan szól:

— Tartsd meg az apró pénzt, édesem.

Az asszony hirtelen körülnéz s mivel látja, hogy már általános figyelem tárgyai, elérkezettnek véli a bosszu pillanatát. Mintha valami kedvességet akarna mondani férjének, a szemébe mosolyog s úgy, hogy mindenki meghallhassa, hangosan így szól:

— Szükségtelen, édesem — otthon nygis visszakeréne!

Eduard Drumont.

**A legújabb tavaszi kosztümök és ruhák készülnek Várady József**  
elsőrendű műtermében 814  
Kossuth-utca 22. sz.

# Országgyűlés. A képviselőház ülése. 1912. márc. 7.

A munkapárti oldal nagy keserőséggel látja a kormányválságot, mert a nagy egyöntetű többség fumiálását látja benne. Eppen azért nagy óvációra készül s lelkes tüntetést rendez Khuen mellett. A függetlenségi párt gunyos megjegyzésekkel kíséri a munkapárti készülődést.

— Még megérjük, — mondotta a folyosón Batthyány Tivadar, — hogy Khuent nemzeti hőssé avatják.

— Ma este a Kossuth-párt is kimehet a vonathoz és kifoghatja Khuen kocsijának lovait.

Ebben a pillanatban érkezett a baloldali folyosóra Lukács László pénzügyminiszter. Fején cilindere félre volt csapva, télikabátja pedig vállán panyókára volt vetve. Az ellenzék tagjai derült mosollyal kísérték Lukács megjelenését a baloldali folyosón. Urmánczy Nándor figyelmeztette az ellenzék tagjait Tisza egykori mondására, hogy a legelső cilinderes ur lesz a miniszterelnök. Urmánczy megjegyzése nagy derűtséget keltett a folyosón.

A képviselőház mai ülését Návay Lajos elnök tizenegy órakor nyitja meg. A mult ülés jegyzőkönyvét Nyegre László olvasta fel. Eszrevétel nélkül hitelesítik.

**Darvay Fülöp** a mentelmi bizottság jelentéseit terjeszti be. Pályi Ede lapszerkesztő ügyében jelenti, hogy a mentelmi bizottság tegnapi ülésén konstataulta, miszerint Pályi a Ház tekintélyét a legnagyobb mértékben megsértette. Ezért a mentelmi bizottság kimondja, hogy dr. Pályi Ede súlyosan megsértette a Ház tanácskozási rendjét, a tegnapi bizottsági ülésen pedig megállapították, hogy ez büntetendő cselekményt képez, javasolja a Háznak, hogy az elnököt a megtorló lépések megtételével bizza meg s ő tegye az ügyet hivatalból a budapesti főügyészséghez.

**Bakonyi Samu:** Azt hiszi, hogy a büntető törvénykönyv hiányai folytán az illetékes faktorok ebben az ügyben lépést sem fognak tenni. Neki az a nézete, hogy a Ház is maga hozzon ebben a kérdésben határozatot. Ismételtelen követeli, hogy a Ház tiltsa ki Pályit a képviselőház egész területéről. Ezt a határozatot a Háznak kell meghoznia, már csak azért is, mert Pályi karzati jegyének megvonása nem egyeztethető össze a bűn súlyával. Az elnök személye változik, ellenben a házhatározat megmarad s így foganatja van a megtorló intézkedésnek. Hosszasan polemizál ezután a mentelmi bizottság előadóival. Elfogadásra ajánlja ama indítványát, hogy a Ház Pályi Edét a képviselőház területéről tiltsa ki. (Helyeslés a baloldalon.)

**Polónyi Dezső** a mentelmi jog megsértését látja már abban is, hogy Pályi a Ház több tagját becsületében súlyosan megsértette. Az ügyben a főügyészségnek az eljárásra való megbízást nem a Ház elnöke, hanem az igazságügyminiszter tegye meg. Szóvá teszi az elnök disziplináris és korlátlan jogkörét, melynek értelmében az elnöknek akár letartóztatni is joga van a rendezőnek. Az elnök ezzel a jogával nem élt, sőt Pályival szemben a legudvariasabban járt el. Most már nem kívánja az elnöki intézkedést kritika tárgyává tenni, de a kipurcolás és a kitiltás közt különbség van s míg a Ház elnöke csak bizonyos ideig bír disziplináris joggal, a házhatározat örök ideig megmarad.

**Sághy Gyula:** Az elnök intézkedése csak ideiglenes jellegű volt s ezért indítva-

nyát kénytelen megtartani, csupán annak második részét vonja vissza, minthogy azt Bakonyi sokkal jobban kidomborította.

**Hock János:** Az igazságügyminiszternek kell a főügyészséget utasítani, hogy a szükséges törvényes eljárást indítsa meg. A Ház ezt házhatározatban hozza meg.

**Polónyi Géza:** Nem vagyunk határozatképes számban!

**Hock János:** Ismerteti a sajtó és parlament egymáshoz való viszonyát. Hozzájárul Bakonyi javaslatához, mely szerint az elnök ideiglenes intézkedését a Ház vegye tudomásul, házhatározatilag tiltsa ki Pályit a Ház egész területéről, harmadszor pedig a Ház az igazságügyminisztert utasítsa a súlyos sérelemnek megtorlása céljából a szükséges intézkedések megtételére. Kéri a Házat, hogy a határozatot egyhangulag hozza meg.

Ezután **Egry Péla** azt kívánja, hogy Pályi Edét örök időkre tiltsa ki a Házból.

Szünet után **Darvay Fülöp** előadó javaslatát elfogadták és dr. Pályi Endrét örök időre kitiltották a Házból, mire az ülés véget ért.

## Készül az egyházkerület a tavaszi közgyűlésre.

### Papszentelés Debrecenben.

A tiszántúli ref. egyházkerület évente két rendes közgyűlést szokott tartani: tavasszal és ősszel. A tavaszi közgyűlésnek már közeledik az ideje s a püspöki hivatal erre nézve most teszi meg az előkészületeket.

A közgyűlést megelőzőleg bizottsági ülések lesznek. Ezeknek sorrendje a következő:

Március 25-én délelőtt fél tíz órakor időszaki tanácsülés lesz a szentimrei lelkészválasztás ügyében;

május 7-én délelőtt 8 órakor az egyházkerületi tanügyi bizottság tart ülést, délután 3 órakor pedig a pénzügyi bizottság;

május 8-án délelőtt kilenc órakor a főiskolai igazgatótanács;

május 9-én délelőtt kilenc órakor a népiskolai tanügyi bizottság ülésezik;

június 3-án délelőtt 9 órakor bírósági ügyek tárgyalása, délután 3 órakor pedig esperesi értekezlet lesz.

A közgyűlés **június 4-én** délelőtt 9 órakor veszi kezdetét a főiskola dísztermében dr. **Baltazár Dezső** püspök és gróf **Dégenfeld József** főgondnok együttes elnöklétével.

Az első tanácskozási napnak legnevezetesebb eredménye lesz a papszentelés, amelyet dr. **Baltazár Dezső** püspök fog vezetni. A közgyűlés valószínűleg 2-3 napig el fog tartani.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon arany éremmel és oklevéllel.



Csuz, kőszvény, reuma ellen legjobb házi szer a híres

**Király-Balzsam!**

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyorsabban idültabb esetekben is már egyszeri bedörzsgálésnél a fájdalomkattaljesen megszünteti. 836-1. Fog és fejtájást 5 perc alatt megszüntet. Egy nagy üveg ára 2 kor. Teljes használati utasítással. Kapható a teletalaj és készíti ő

**GRÓSZ NAGY FERENCZ** gyógyszerárában Kossuth-utca 8. színház mellett.

## Egyház és iskola.

**Ajándék az Árpádtéri templomnak.** Tóth Miklós és neje, debreceni lakosok négy nagyobb és két kisebb kelyhet ajándékoztak az Árpádtéri templom Urasztalára. A diszes kelyheken a felírás olvasható: „Isten dicsőségére ajándékozta Tóth Miklós és neje, Bujdosó Mária az Árpádtéri templomnak, az 1912-ik évben”.

**Lelkészbeiktatás Hajduböszörményben.** Marjai Pétert, a hajduböszörményi ref. egyház új lelkészét vasárnap délelőtt iktatják be új hivatalába. A beköszöntő ünnepeles aktusán részt vesznek: dr. **Baltazár Dezső** püspök, **Kiss Ferenc** esperes, egyházkerületi főjegyző, dr. **Ferenczy Gyula** akadémiai igazgató és **Hajdu Zsigmond** püspöki titkár.

## Ref. tanítók drágasági pótléka.

### A presbiterium gyűlése.

Népes gyűlést tartott tegnap délután a ref. egyház presbiteriuma. A tagok igen nagy számmal voltak jelen s élénk érdeklődéssel kísérték a tanácskozás menetét.

Egyik legfontosabb kérdés volt a tanítók és a tisztviselők drágasági, illetve korptlék iránti folyamodása. A presbiterium el is ismerte a jogos igényeket, de ezeket a jelenlegi viszonyok mellett nem találta teljesíthetőnek. Igérte azonban, hogy mihelyt lehet — talán már a jövő évben is — eleget tesz a felmerült kívánságoknak.

A gyűlést délután 3 órakor nyitotta meg **Dicsőfi József** lelkészelnök a presbiterium szívélyes üdvözlésével. Világi részről **Kovács József** főgondnok elnökölt s az előadói teendőket **Somogyi Pál** főjegyző látta el.

A mult gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után **Árvay Géza** és **Györfy István** presbiterek letették az esküt. Majd a megüresedett bizottsági tagsági kelyeket töltötték be. Az egyházközségi bíróságba **Árvay Géza** az árvaügyi bizottságba **Györfy István**, a gazdasági bizottságba dr. **Fráter Imrét**, az ösztöndíjosító bizottságba **Hódy Bélát**, az iskolákat építtető bizottságba **S. Szabó Józsefet**, a parochiális bizottságba **Horváth Ferencet**, a bérházépíttető bizottságba dr. **Fráter Imrét** választották be.

A tanács értesítette az egyházat, hogy közölje vele a Sziv-utcai óvoda átadásának feltételeit. A tárgyalásokat majd megkezdik az egyház kiküldöttei a várossal ebben a kérdésben.

Hosszabb vitát keltett a tanári váltságok további fizetésének és a főiskolának eddig adott hozzájárulások folyósításának ügye, a melyeket végül is szavazással **Dicsőfi József** elnökte alatt egy bizottságnak adott ki tanulmányozás és javaslattétel végett. **Kiss György** gyakorló iskolai tanító fizetésrendezési kérelmét szintén küldöttséghez utasították.

A parochiális bizottság betervezte **Dicsőfi József** terjedelmes, nagy gonddal készített javaslatát a parochiális körök szervezésére. E szerint nyolc parochiális kör lenne:

1. Csapó-utcai kör: vezető lelkész dr. **Baltazár Dezső** püspök.
2. Péterfia-utcai kör: lelkész **János** Zoltán.
3. Hatvan-utcai kör: lelkész **Dicsőfi József** lelkészelnök.
4. Piac-utcai kör: lelkész **Szele György**.
5. Ispotályi kör: lelkész **Könyves Tóth** Kalmán.
6. Varga-utcai kör: (új lelkészi állással).

Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása a „**VERSENY**” kész férfi- fiu- és gyermekruha áruház Debrecen, Piac-u. 61 sz. (Szent Anna-utcával szemben.) 823

## Szezon.

## Farsangi naptár.

**Március 9.** Posta altisztek és szolgák bája a Bikában.

**Március 10.** Gyermek-délután a Bikában.

**Március 11.** A debreceni zenészek betegsegélyző egyesületének tánovigalma a Bika-szálloda dísztermében.

**Március 17.** Debreceni Torna Egyesület művész-délutánja a Bika-szálló dísztermében.

## Altmann Leó Debrecenben.

**Közreműködik Grósz Ernő márc. 12-iki hangversenyén.**

A hangverseny-szezon utolsó hónapja olyan szenzációt hoz Debrecen közönségének, a milyen alig volt még városunkban. Nem kisebb ember, mint Altmann Leó hegedűművész látogat le hozzánk. Az illusztris művész régi barátság fűzi Grósz Ernő zongoraművészhez. Csak nem régiben is együtt hangversenyeztek igen nagy sikerrel. Altmann Leónak, a newyoki metropolitan opera hangversenymesterének neve éppen olyan ismerős Amerikában, mint Európa összes kulturállaibaiban.

Legnagyobb sikereinek egyikét néhány héttel ezelőtt Budapesten aratta. A budapesti lapok egyhangulag a legnagyobbak közé sorozták. A debreceni közönségnek most alkalma lesz összehasonlítani játékát Manennal, a spanyol csodahegedűssel. Debreceni programján a Csajkovszky concert, Bazzini, Wieniawszky, Schubert és Dvorzsák művei szerepelnek.

Grósz Ernő zongoraművésznök Lisztől, Chopintól, Debussytól, Lechetitzkytól, Godowszkytól játszik. Közkívánatra felvette még Beethoven Appassionáját is a programba.

A hangverseny este 8 órakor kezdődik. Jegyek Antalfy könyvkereskedésében kaphatók 3, vagy 2 koronáért (Szent Anna-u. 13.).

**A debreceni zenészek alsó és közép osztályú növendékei** haladásának bemutatása végett f. hó 10-én, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel Matinét rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság. A hangversenyen közreműködnek: Nagy Zoltán, Diesófi Anna, Than Jolán, Márton Vera, Lenchés Margit, Balkányi Vilmos, Fűredi Anna, Kenyeres Irén, Losoney Lajos, Ballay Margit, Kovács Margit, Burger Margit, Auszterlitz Teréz, Bodola Erzsébet, Leitner Erzsébet, Bleyer Margit, Csapó Juliska, Hegedűs Anna, Pogány Irén.

**Gyermekkabaré a Bikában.** Páratlan sikerűnek ígérkezik a vasárnapi gyermek-délután, a jegyeket tömegesen vásárolják Antalfy József könyvkereskedésében. A kis Ferenczy Mata tömörkedő, érdekes, humoros műsort hoz. F. Lányi Irma tündérmeséket és monologot mond. Kondor Ibolyka a főváros legelőkelőbb köreiből előadott gyönyörű táncokkal ejti bámulatba a nézőket, míg Werner Sárika cimbalom tanárnő a cimbalom művészet remekait mutatja be. Jegyek válthatók: Páholy 10 és 12 K. Ülőhely 3, 2 és 1 K 20 f. Iskolák kedvezményes jegyeket kapnak Antalfynál, Szent-Anna 13. Telefon 612.

**Komlósi Emma és a Népopera művészei Debrecenben.** A Debreceni Torna Egyesület e hó 17-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel magas színvonalon álló művész délutánt rendez a Bika-szálló dísztermében. Fővárosi neves művésznők és művészek vesznek részt a hangversenyen, kiken kívül a művész délutánnak a debreceni színház legjobb erői lesznek még a közreműködői. Fővonzereje lesz a művész délutánnak Komlósi Emmának, a debreceni közönség előtt jól ismert és kedvelt énekművésznőnek szereplése, ki a legújabb operettekből fog énekelni,

ezenkívül Kiss Béla zenekarának kísérete mellett magyar dalokat fog előadni, továbbá Sándor Mariska, a Népopera kiváló énekesnője, Sándor Erzsinek, a m. kir. opera hírneves művésznőjének huga, Róna Dezső, a Népopera kiváló hangú énekes. A debreceni színtársulat tagjai közül az érdekesnek ígérkező és magas színvonalon álló művészdélutánon közreműködnek még Borbély Lili, ki Máthé Gyulával duettet ad elő, továbbá Thuriné Csige Böske, Vajda Ilonka, Falussy Károly, Máthé Gyula önálló számmal és Hajnal Arthur, a szép hangú műkedvelő. A művészdélután részletes programját legközelebb teljes egészében közöljük. Jegyek a nagyszabású hangversenyre hétfőtől kezdve Békés Lajos és Tolnai Dániel főtéri üzleteiben, valamint Schwarz nővérek dohánytözsdejében kaphatók. Páholy 15 korona, I. rendű ülőhely 4 korona, II. rendű ülőhely 3 korona, III. rendű ülőhely 2 korona, állóhely 1 korona. Az összes ülőhelyek számozottak. A művész délutánra már most felhívjuk a közönség figyelmét.

## Vendéglősök mulatsága.

A debreceni vendéglősök, kávéosok és korcsmárosok ipartársulata tegnap este mulatságot rendezett a Bika dísztermében, amely minden ízében pompásan sikerült. Nagy és igen szép közönség vett részt az estélyen, amelyen mindenki kitünően szórakozott. Notabilitásaink közül többen ott voltak, így például Domahidy Elemér főispán, az iparkamara képviselőjében Szávay Gyula titkár és még számosan.

Az estélyt kabaré előadás nyitotta meg, amelynek másora sikerültebbnél-sikerültebb számokból állott. A közönség alig győzte tapsokkal.

A rendezőség — élén Márkus Jenővel, az ipartársulat agilis és népszerű elnökével — a figyelem minden jelével elhalmozta a díszes vendégsereget, amely nagyon kellemesen is találta magát.

Vacsora után következett a tánc, amelynek Kiss Béla tűzes muzsikája mellett csak a kora reggel vetett véget. A megjelentek névsora a következő:

Urasszonyok: Ottó Sándorné, Márkus Jenőné, Németh Nándorné, Fürst Béláné, Gazdag Józsefné, Rapaport Mórné, özv. Rothmann Izidorné, Deutsch Ignácné, Fenyő Simonné, Böhm Ferencné, Klapka Andrásné, Antal Oszkárné, Báliut Lajosné, Székely Mihályné, Gümöri Lipótné, Hatvani Józsefné, Pásztor Ignácné, Bagdi Istvánné, Grünfeld Henrikné, Hajnal Péterné, Grósz Jenőné, Czaj Józsefné, Kertész Emilné, Liptai Miklósné, Tóth Istvánné, Markovits Mihályné, Ötvös Bálintné, Lórik Edéné, Epstein Rikhardné, Müller Adolfné, Löfler Károlyné, Sári Mihályné, Augurt Antalné, Hoffler Béláné, Kertész Zsigmondné, Szabó Imréné, Medgyaszai Sándorné, Dorogi Józsefné, Hajnal Gyuláné, Róth Mórné, Weisz Dezsőné, Ullmann Károlyné, Klein Ferencné, dr. Horváthné, Stankai Sándorné, Németh Tituszné, Neumayer Jánosné, Schizler Dezsőné, Bleier Jenőné Nyiregyháza, Friedenthal Sándorné, Eger Györgyné, Nagy Árpádné, Krámer Józsefné, Egri Józsefné, Harsányi Jánosné, Hajnal Arthurné, Kovács Sándorné, Held Józsefné, Molnár Jenőné, Kovács Józsefné, Rosenberg Sándorné, Szatmári Zoltánné, Horváth Lajosné, Takács Gyuláné, Kiss Kálmánné, Darvas Edéné, Erős Jakabné, Glück Adolfné, Praszner Jánosné, Ruib Endréné, Arvai Bercziné, Molnár Istvánné, Schaf Jánosné, Papp Istvánné, Wiener Vilmosné, Berger Józsefné, Fülöp Sándorné, Nagy Lajosné, özv. Breitsveld Zoltánné, Forrás Zoltánné.

Urleány: Juhász Erzsike, Tolvaj Juliska, Tolvaj Katica, Deutsch Piroška, Rapaport Eteika, Rapaport Malvin, Spitz Sarolta, Bagdi Eszti, Grünfeld Eszti, Hajnal Ilonka, Rathmann Mari, Xatzer Lenke, Sári Iduska, Sári Emilia, Wachter Emma, Szabó nővérek, Bgdán Ilonka, Harstödter Vilma, Ullmann Mariska, Neumayer Ilonka, Krámer Böske, Mátyás

7. Kossuth-utcai kör: lelkész Uray Sándor.

8. Árpádtéri kör: (új parochiával). A nagyszabású tervezetet dr. Bacsó Dezső indítványára ki fogják nyomtatni, hogy a presbyterium tagjainak módjában legyen azt tanulmányozni.

Az ez évi költségvetés előirányzatot több felszólalás után tudomásul vették. Névszerinti szavazással elhatározták, hogy a bérházépítés céljaira a Magyar Földhitelintézetből 320,000 koronás kölcsönt vesznek föl.

A homokkerti református lakosság a templom javára gyűjtést akar rendezni. A presbyterium nem zárkózott el az engedély megadására elől, de ezt ahhoz kötötte, hogy előbb határozza el az egyház a homokkerti templom felépítését.

A tanítók 200 koronás drágasági pótlékot, a tisztviselők korpótlékot és lakást, a harangozók lakbér, illetve fizetésjavítást kértek. A presbyterium indokoltak találta a kérelmeket, de egyhangulag kimondotta, hogy azokat most az egyház anyagi helyzete miatt nem teljesítheti s így kénytelen a jövőre halasztani.

Több kisebb ügy elintézésével a gyűlés hat óra után ért véget.

## Vármegye.

**Rendkívüli megyegyűlés.** Hajdúmegye március 14-ére kitűzött rendkívüli közgyűlésének tárgysorozatát már összeállította Pakozdy Sándor főjegyző. A megyegyűlésnek 58 tárgya lesz, melyek közül a legfontosabb Hajdudorog nagyközség határozata a felállítandó gör. kath. magyar püspökség ügyében, a püspökladányi nagyvendéglős bérlete és még számos városi és községi ügy.

## Roskadozó ház a Vendég-utcán.

**Kidőlt az utcai fal. A lakók életveszélyben.**

Régi, rogyadozó épület a Vendég-utca 79. szám alatti ház. Ki tudja, hogy mikor rakták le az alapját, amely nagyon megingott az idő sulya alatt.

Most özv. Nagy Gáborné tulajdonát képezi ez a szerény hajlék. Megérett már az összerombolásra, amit azonban eddig halogattak. De hát összedülőben van a ház magától is.

Az elmúlt éjjel két órakor nagy zajra ébredtek a lakók. A ház utcai fala ugyanis mintegy három méter szélességben kibukott. Azt lehetett hinni, hogy a tető is utána szakad, de szerencsére ez nem következett be.

Az esetről azonnal értesítették a rendőrséget. Mile Pál ügyeletes tb. rendőrkapitány nyomban a helyszínére sietett s a legelső intézkedése az volt, hogy a házbelleket kiköltöztette, akiknek az ijedtségen kívül egyéb bajuk nem történt. A roskadozó házban azonban tartózkodni tovább nem lehetett, mert a teljes összedülés veszélye erősen fenyeget.

A megejtett vizsgálat szerint a beomlás oka az volt, hogy a ház frontja az esőzés következtében átlazott. A sárból és vályogból álló fal megnedvesedvén, az alapról kicsuszott.

Legjobb a Békési Róza „Csikós” szín szappana

Gizella, Mátvás Juliska, Czap Bözse, Markbreit Margit, Garsányi Zsazsa, Kovács Ilonka, Kovács Erzsike, Katz Róza, Moskovszky Juliska, Erős Mariska, Praszner Leeka, Schwartz Záli, Oláh Mariska, Holesz Iluska, Kuczik nővérek, Arvai Irmus Wiener Sárinka, Berger Sárka, Nagy Erzsike, Hradil Sárka, Kassai Mariska, Hradil Vilma.

## Városháza.

**Az új bérház lakásai.** Az építendő új városi bérház lakásainak bérletére éppen oly sok ajánlat érkezett, mint a boltokra. A tanács tárgyalás alá vette az ajánlatokat, de még végleg nem döntött. Az eddigi előjelek arra vallanak, hogy az új bérház jövedelmező vállalkozása lesz a városnak és mire elkészül, az összes boltok és lakások bérlete biztosítva lesz.

**Alapítvány világitó órára.** Néhány Steinfeld Mihály alapítványt tett a Nagytemplom homlokzatán elhelyezendő világitó órára. Az alapítványt eddig a ref. egyház kezelte és az 3680 koronára szaporodott, amiből 1600 korona jut az órára. A város az óra világitását azonban csak arra az esetre vállalja, ha a ref. egyház átadja a városnak az alapítványt. A végrendeletben nincs benne, hogy ki kezelje az alapítványt: a város-e vagy az egyház? Ez alapon a városi tanács felszólítja a ref. egyházat, hogy adja át az alapítványt és ez esetben hajlandó az órát világitani.

**Az új fogatlovak.** A város híres, parádés ötös és négyes fogatlovak közül többet ki kell cserélni, mert nem felelnek meg. A lócsere szakértői szemle után fog megtörténni és miután a városnak elegendő számmal van parádés lova, az új ötös és négyes fogatok összeállítását után megint lehet a szép fogatokkal parádézni.

## Színház.

Ma, pénteken, márc. 8-án szinre kerül:

### Leányvásár.

Operett 3 felv.

C) bérl.)

### HETI MŰSOR:

Szombaton: Leányvásár, operett. A) bérl.  
Vasárnap délután: Gésák, operett.  
Este: Csókonszerzett völegény.

**Az Uranusban holnap szombaton és holnapután vasárnap, március hó 9. és 10-én.** Az uszó sirtolt, vagy: a pénz rabjai. Szenzációs tengeri dráma. Főszereplő a világhírű hollandi művész: Bowmeister. Azonkívül: Kötő "Pathe" újdonságokból álló műsor. Előadások este 6, 8 és 10 órától rendes helyárok mellett.

**Villany táncosnő a Bonbonniereben.** Holnap, szombaton, f. hó 9-én lép fel először Dorée-Via-Villany, a világhírű klasszikus táncosnő. Városzerte, oly nagy az érdeklődés, hogy már alig van jegy. Szilassy Etel nagy áldozatok árán szerezte meg közönségének ezt a vendégszereplőt és dacára ennek, csak nagyon mérsékelt emelte a helyárat. A művésznő mindkét estén más-más táncokat mutat be s így is minden este 7-8 tánc esik, úgy, hogy a műsor második részét teljesen lefoglalja. E mellett fellépnek a márciusi műsor legjobb számai. Benedetti excentrikus bohócok, Les Karabin's akrobatikus átváltozó táncosok. Szilassy Etel is fellép cigányzene kísérettel a legújabb slágerekkel. Ezenkívül a többi szerződött tag fellépte. Jegyek Antalffy könyvkereskedésében kaphatók a Villany-estekre. Vasárnap délután 4 órakor népdaladás olcsó helyárok mellett.

**A diadalmas Ameriká.** (A budapesti Uránia m. tud. színház ez idej. előadásának nagysikerű bemutatója az Uranusban.) Tegnap este nagysiker mellett mutatták be az Uranusban a budapesti "Uránia" ez idej. nagysikerű darabját. A darab írója Pekar

Gyula. Ez a név elég garancia arra, hogy élvezetes ismeretterjesztő és kellemesen szórakoztató érdekes előadást nyújt a hatalmas Amerikáról. A darab 192 színesen vetített és számos mozgóképpel illusztrálja „A diadalmas Ameriká"-t, melyet Győre Alajos olvas fel. Előadások este 6-tól rendes előadási helyárok. Este fél 9-től: Páholy 6 személyre 10 K, páholyülés 2 K, zártszék 1 K 60 fill., I. hely 1 K 20 fill., II. hely 80 fill., III. hely 40 fill. Ezen előadásokra számított jegyek előre váltatók.

## Titokzatos haláleset.

### Vád a férj ellen.

Február közepe felé a Gerébi-telepen elhunyt Kiss Julianna 45 éves asszony. Annak rendje és módja szerint el is temették.

Alighogy elhantolták azonban a Várudutcai temetőben, suttogni kezdtek a Gerébi-telepen. Szájról-szájra járt a sötét gyanu, hogy a Kiss Juliannával vadházasságban élő Almási Sándor 43 éves favágónak is része van abban, hogy a szegény asszony ilyen hamar a föld alá került.

Ez aztán fülébe jutott a csendőrségnek, amely megindította a nyomozást. E szerint Kiss Julianna február 10-én a Petőfi korcsmában ivott. Mikor hazament, lefeküdt s reggelre már halott volt.

Tanuk vannak arra, hogy Almási ittas feleségét nagy csete-patéval fogadta, sőt összerugdosta. Vannak, akik látták, hogy mikor Kiss Juliannát fölraflatolták, a fején egy nagy vagás volt. A koporsóban is be volt kötve a feje egy ruhadarabbal, amelyen még akkor is átszivárgott a vér.

A férj ezekkel szemben azt állítja, hogy a hullát az egerek rágták össze, ezért volt rajta annyi seb. A csendőrség azonban ennek dacára is arra az álláspontra helyezkedett, hogy Kiss Julianna nem természetes halállal mult ki s kérte az eljárás megindítását Almási Sándor ellen.

A kir. ügyészség a jelentés alapján el is rendelte a holttest exhumálását és felboncolását. Ez fog tehát világotosságot deríteni a titokzatos ügyben.

## A besajtóperelt „Villám”.

### Törvényszéki főtárgyalás.

Balassa Sándor neve eléggé ismeretes a nyilvánosság előtt. Nem annyira az Esti Hírlap hasábjairól, amely ujság szerkesztőjének vallhatja, hanem talán inkább a Debreceni Ujság nyilteri rovatából, ahol dr. Révi Nándor bemutatta.

Ezekre a nyilteri közleményekre célzott a „Villám” 1911. évi március 9-iki és 1911. évi április 9-iki számában.

Balassa Sándor az említett élelapon vonatkozó számainak a kitételeit magára nézve sértőknek találta s ezek miatt Than József és Rostkovicz Arthur hírlapírók ellen sajtópört indított, a melynek főtárgyalása tegnap délelőttre volt kitűzve dr. Tóth Aurél elnöklété alatt.

Than József elsőrendű vádlott dr. Révi Nándor ügyvéddel, Rostkovicz Arthur másodrendű vádlott védő nélkül, Balassa Sándor főmagánvádló pedig dr. Jakobovics József ügyvéddel jelent meg.

Az inkriminált közlemények felolvasása után Than József előadja, hogy a cikket közérdekből adta le s vállalja a felelősséget. Kéri a bizonyítás elrendelését.

Rostkovicz Arthur vádolta, hogy általános kérdések után elmondotta — hogy a „Villám” inkriminált közleményért a felelősséget vállalja. A torzkép megírására a közérdek, illetőleg a hírlapírói kar tisztességének védelme indította; erkölcsi nyomást akart gyakorolni főmagánvádlóra, hogy indítson sajtópört dr. Révi Nándor ellen, aki a D. U. hasábjain csalónak és sikkasztónak nevezte. Amit ő írt, az csak megismétlése volt annak, amit dr. Révi Nándor állított a főmagánvádlóról, de amiért magának nem szerzett elégtételt. Az ujságírói kar tisztességének védelme jogos közérdek és ő köztudomású valóságot állított, amit az iratokkal és dr. Révi Nándorral bizonyítani tud. Utóbb azonban dr. Révi Nándornak tanuként való kihallgatásától elállott, hogy Révi vádlott társának védelmét teljesíthesse. Egyébként maga a főmagánvádló is beismerte a vizsgálat során, hogy az, amit a „Villám”-ban gunyosan megismételt, dr. Révi Nándor állítása volt. Nem érzi magát bűnösnek, mert az ujságírói kar tisztességének védelmében a tiázta közérdek megóvása vezette, hogy az ujságírói karnak ne lehessen olyan alak a tagja, akit ilyen vádakkal büntetlenül lehet illetni.

Dr. Révi Nándor védő tette meg ezután indítványait. Az indoklás — úgy mond — a közre tartozik s ezért foglalkozni kíván a sajtókérdéssel. Debrecen társadalma megkívánja, hogy a sajtó tisztességes legyen. En és más is tudja — folytatta, — hogy a sajtónak egy jelentékeny része itt korrupt. Ha ezt a „Villám”-ban megsejtektek, ez a legkevésbé, amit ellene tenni lehet, mikor sokkal erősebb eszközökre volna szükség.

Kéri a bizonyítás elrendelését, olyan esetekre, amelyek azt tanúsítják, hogy a főmagánvádló, Balassa Sándor, az ujságírói tisztességbe ütköző cselekményeket követett el. Kéri Kovács Nándor gyógyszerész és Kovács Aradár megidézését is, akiket Balassa Sándor megsarolt. Ugyancsak kéri Szávay Gyula, Boruss Mihály és Scholcz Elemér kihallgatását, a kik azt igazolják, hogy Balassa Sándort a színházpályázat alkalmával támadt hírlapi harcok Zilahy Gyula szinigazgató is megfizette s hogy ez egy esküdtzéki tárgyaláson már bizonyítást is nyert.

Jakobovics József, Balassa Sándor jogi képviselője ellenezte a bizonyítást, mert a főmagánvádló módot akart nyújtani a vádlottaknak, hogy neki nyilatkozat formájában elégtételt adjanak, de ettől mereven elzárkóztak.

Az előterjesztés után a bíróság határozathozatalra visszavonult s rövid tanácskozás után az elnök kihirdette hogy a bizonyításnak a törvényszék helyet ad és pedig a dr. Révi Nándor által megjelölt keretekben

**Bizalommal**  
Szabó Miklós kész férfi és gyermek ruha nagyruházában Debrecen  
**Piacutca 19. szám.**



Alföldi takarékkal szemben. vásárolhatunk, ahol az összes összes tavaszi férfi és gyermekruhák újdon-ságok mármegérkeztek

**A legolcsóbb szbott árak** minden darabon láthatók, tehát talkövetelés kizárva. — Külön mérték utáni uriszabóság, nagy szövetraktárral. Öltönyök és felöltők, méret után már 50 koronától 100 koronáig rendelhetők! Kívánatra szabásmat házhoz küldöm. 464

Helyi és megyei telefon 10-64.

## Tíz éves leány öngyilkossági kísérlete.

Tegnap délután Budapesten egy tíz éves, szép kis leánygyermek akarta eldobni magát az életet tülhajtott érzékenységből, amelynek melegsége az elkényeztetés volt.

Ujhelyi Adolfinak, kinek a Wesselényi-utca-ban kávéháza van, egyetlen gyermeke: a tíz éves Juliska tegnap ebéd után azzal ment el hazulról: Aggteleki-utca 4. számú lakásukról, hogy az üzletbe megy. Minihogy ez máskor is megtörténik, lebe megy. Minihogy ez máskor is megtörténik, lebe megy. Minihogy ez máskor is megtörténik, lebe megy. Minihogy ez máskor is megtörténik, lebe megy.

Az öngyilkossági kísérletnek előzménye pedig az, hogy az elkényeztetett gyermeket a szülők nem járatták nyilvános iskolába, hanem otthon tanították, nagybácsija, egy orvosnövendék tanította az első polgári osztály tantárgyaira, a gyermek azonban nem volt valami szorgalmas és ezt a nagybácsija tegnapelőtt meg is mondta a leány szüleinek, akik emiatt szemrehányást tettek gyermeküknek. Ezt a kis leány anyjára szívére vette, hogy elhatározta, hogy nem éli túl: öngyilkossá lesz.

— Olvastam az újságokban, — beszélt el a leány. — hogy az emberek a Dunába szoktak ugrani és úgy halnak meg. Ugy gondoltam, én is így teszek. Átmentem Budára és lementem a vízhez, hogy beugorjak, mikor azonban a lábamat felemeltem, hirtelen megdöntött a víz, hogy mégis jobb élni, de már késő volt, nem tudtam magamat visszatartani, beleestem a vízbe. Hogy aztán mi történt velem, nem tudom, csak azt tudom, hogy a víz nagyon hideg volt és hogy két fiatalember kimentett.

A koráért kalandból az eddigiek szerint mindössze csak egy kis nátha keletkezett, melyet az anyai gondosság forró teával és egyéb szerkekkel hessegetett el, nem is törődve azzal, hogy a kis leány még most is folyton hangoztatja: — Jó élni, de nem jó tanulni! Én nem szeretek tanulni! Én nem fogok tanulni!

A hideg víz hatása teljes egészében nyilván csak később fog jelentkezni!

## Nagy György kiszabadult.

Csinálja a köztársasági pártot.

Megirtuk a minap, hogy dr. Nagy György volt országgyűlési képviselőt, akit a törvényszék királysértésért nyolc napi fogságra ítél, letartóztatják, illetve a Kuria helybenhagyó végzésének felolvasása után nem adtak neki haladékat büntetése megkezdésére, hanem azonnal átadták Kiszalud fogházfelügyelőnek.

Dr. Nagy György azóta leülte a nyolcnapot és most már ismét szabad. Kiszabadulása után nyilatkozatot küldött egy esti laphoz. Az érdekes nyilatkozat a következő:

A fogság keserőségei közt jól esett az országos érdeklődés, melynek forró hullámai szűk cellámig eljutottak. Halomszámra jöttek a bátorító, buzdító, üdvözlő táviratok. Aradról, Győrből, Kézdivásárhelyről, Nagyenvedről, Kolozsvárról, Szegedről, Makoról kaptam lelkes, melegehangú üdvözlőket.

A politikai helyzet mintegy parancsolja a köztársasági párt megalakítását. A pártnak programja már készen. A köztársasági államforma hirdetése mellett az általános, egyenlő, titkos választójog, a szekularizáció, a hitbizományok eltörlése, az adó progresszivitása, a főrendház demokratizálása utjelzői a mi küzdelmünknek.

A köztársasági eszme leginkább a nagy magyar Alföldön, Szegeden, Hód-

mezővársárhelyen, Makón, Szentesen, a dunántúli megyék közül Zala- és Somogy-megyében és a Székelyföldön hódít. Egy új választáson feltétlenül fogunk jelölteket állítani. Ha csak egy-két köztársasági képviselő kerülne is be a Házba, annak történelmi jelentősége lenne.

A küzdelmet alkotmányos uton, törvényes fegyverekkel vívjuk meg.

Budapesten, 1912. március 7.

Igaz polgártársuk:

**Nagy György.**

## Csarnok.

**Csilla grófnő.**

(Folytatás.)

III.

A VADRÓZSÁK.

Elfordult tőle s ekkor látta meg a tükörben, hogy azok a kedves vadrózsák még mindig ott vannak a keblén. Gyorsan levette onnan s előrelátó óvatossággal el akarta rejtteni férje szeméi elől. S éppen ezzel vont magára figyelmét.

— Mi az, kedves Csilla? — kérdi a gróf gyöngéden.

— Semmi... semmi — válaszolta a grófnő zavartan s a kis tükörökbe igyekezett elrejtteni.

— Csilla, kérem, ön titkolózik. Mondja meg, mit rejteget?...

— Ej uram, ön unalmassá kezd válni. Egy udvarias férj nem vállalná ennyire a nejét holmi csekélységekért...

— De meglehet, hogy a mi az ön szemében csekélység, az előttem sokkal fontosabb, mintsem gondolná...

— Nos, hát ha olyan kíváncsi, itt van... Ezzel félre lépett a tükör elől s eugedte férjének, hogy titkait elleshesse.

— Hahaha! Asszonyom, milyen kis bohó ön! Hát ezeket az ártatlan virágokat rejtegeti?

— És ön elég udvariatlan...

— Valljuk meg, kedves Csilla, hogy mindketten hibásak vagyunk... Látja, ha mindjárt első kérésre megmutatta volna, kikerülhettük volna ezt a jelenetet, mely rám és önre egyaránt kellemetlen volt...

(Folyt. köv.)

## Áru- és értéktőzsde.

Március 7.

**Budapesti gabonátőzsde.**

Tartott áron elkelt (50 kgr.-ként) 25000 mm. buza. Rozs és zab ártartó, tengeri nehánó fillérral drágább.

**A határidő-üzlet.**

A határidőpiacon eleinte gyöngye volt az irányzat, mert a kedvező időjárás sok árut hozott a piacra. Utóbb a malmok vásárlókedve nyomán az árvesztesség megtörtént.

A forgalom nyugodt volt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza ápril . . . . .	1168	1171
Buza májusra . . . . .	1164	—
Rozs ápril . . . . .	1022	1025
Rozs okt. . . . .	905	903
Zab ápril . . . . .	990	994
Zab októberre . . . . .	827	830
Tengeri máj. 1912 . . . . .	870	874
Tengeri jul. . . . .	863	865

**Budapesti értéktőzsde.**

Az előtőzsde gyöngye volt az irányzat, mert a Khuen kormány lemondásáról kolportált hírek az értékek ára lemorzsolódott. A nemzetközi piacon a Közú 3 koronával csökkent. A készárupiacon drágább áron folyt a vásár.

## Hirdetmény.

A Homokkert tóutcáján levő csösz ház március 10-én, 2 órakor elárvereztetik. Feltételek megtudhatók ott.

**Deák Ferenc**

birtokossági elnök.

867

## Kibérlés miatt olcsó árak.

Üzlethelyiségüket, melyet 11 év óta birunk kibéreltek, miért is a raktárunkon levő

legújabb divatu bel- és külföldi

gyártmányu posztókat valamint

gyapjuszöveteket igen olcsón

bocsátjuk kicsinyben is a n. é.

:-: közönség rendelkezésére :-:

női costum szövetek nagyválasztékban és különösen tavaszi cikkekben, kedvező alkalom nyílik most előnyös bevásárlásra.

Tisztelettel **Domán és Kurz** Debrecen, Kossuth-u. 3.

## Eladó ház!!

Csapó-utca 86., Faragó-utca 1. és Eötvös-utca 39., e három utcai fronttal több rendbeli üzlettel és lakásokkal, villamos megálló közvetlen a ház előtt. Villamos világítás minden lakásba bevezetve. Értekezhetni: 868

## Tóth János

ügyvéd irodájában. Piac-u. 30.

## Vigyázz! Kékre festett kirakat Vigyázz!

**Brichta Miksa nagykarolyi nőivat üzletét, Singer M. Miksa nődivat csődtőmegét megvettem!!**

Az árukat haza hoztam s **igen olcsón árulom!**

1 mtr. fehér batist	26 fil.	1 mtr. finom csipke	02 fil.
1 mtr. francia batist	38 fil.	1 mtr. 120 cm. kostüm kelme	76 fil.
1 mtr. kreton maradék	24 fil.	tavaszi kivitel mtr.	8-30 fil.
1 mtr. finom parчет	34 fil.	1 vég finom vászon	28 fil.
1 mtr. francia delén	96 fil.	1 mtr. blouse kelme új minta	80 fil.
1 mtr. zefir	34 fil.	1 mtr. jó lüszter	80 fil.

Tavaszi kostüm kelmék óriási választékban a legolcsóbbtól a legfinomabbig, rövid áruk, diszek, szallagok, selymek potom olcsó áron, fehéreműek, harisnyák, színes és fekete ernyők. Angol zefirek s minden nődivat áruk, még nem létezett nagy választékban és olcsó áron. 620

**ifj. Molnár Lukács**

Kossuth és Batthiányi-u. sarok. Színházzal szemben.

Minden azt egyszeri be-  
írásom pedig betűből 5  
száz. Vastagabb be-  
írásból 10 fillér. ::

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levelel tudakozásokra ingyen adunk (gyvtárgy), csak a válasza szükséges bármelyik napi postán.  
Tudakozóknak a hirdetés számát a kiadóhivatalnál mindig kifizetni kell.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékről apró  
hirdetések díja levélje-  
gyekben is beküldhető.

## Levelezés.

**„Üres**  
a fészek nincs lakója már“  
jeligére az asztalnál a  
baloldali oldalán ülő  
dus virágos kalapu bájos  
mosolygó hölgyek szól.  
3129

## Ajánlat

**A Piac-**  
utcaán egy elegánsan bu-  
torozott utcai szoba, gáz-  
világítással kiadó azonnal.  
Cím a kiadóban. b

**Kiadó**  
két szobás utcai lakás má-  
jus 1. Szappanos-u. 4. 3093

**Gummi**  
használó a legújabb! Ka-  
lapotlak olcsó árakban!  
Kötött női felöltők nagy-  
választékban! Benyás  
Emilnél Debrecen Főter.  
134

**56**  
fillérbe kerül egy pár  
férfi vagy női harisnya  
fejlesztés pamutal együtt,  
Benyás E. harisnyagyára  
Debrecen. 133

**Savanyított**  
fehér rópa kapható Pé-  
tegyházy Jánosnál. 121

**Kiadó**  
május elsejére egy szoba,  
előszoba, villanyvilágítás-  
sal, irodahelyiségek. Ér-  
tekezni lehet Piac-utca  
42. méteresenél. 114

**Cserépes**  
virágzó növényeket, virág  
és vetemény magvakat,  
művirág koszorú szép és  
olcsó Facelnél, Bathi-  
ányi-utca 6. 108

**Kiadó**  
utcai lakás májusra, 4  
szoba, konyha, kamara,  
Nyomatató-u. 12. 2891

**Sestakert**  
30 számú szőlő pajtával  
együtt kiadó, értekezni  
lehet Bathányi-u. 1 sz.  
tulajdonossal. 3121

**Uri**  
házakhoz mosni, vasalni  
ajánlok. Szigvártó  
Zsuzsika. Vendég-u. 54.  
3122

**Börkereskedésbe**  
vagy cipőüzletbe ajánlok  
fiatal segéd. Szives  
megkeresést kér „meg-  
bizható” jellegre a kiadó-  
hivatalban. 3133

**4 szobás**  
utcai lakás kiadó. 40 hek-  
tor eladó. Csokonai-u. 13  
3131

**280--300**  
öles bekerített kert,  
kúttal, a Miklós-utca  
végén raktelepnek

**Kiadó**  
Értekezni Szoboszló-  
ut, faültetvény. 809

**Csak 6 K-ért**  
küldök 4 1/2 kilót tevé,  
56 darab finom enyle

**toilett-szappant**  
mely a sajtolásnál né-  
mleges elformálódott,  
rózsa, gyöngyvirág,  
mosohus, paszilló illattal  
igen ritka alkalmi vé-  
tel elárúsítóknak, szál-  
lodáknak, fürdőknak  
és háztartások számára  
Sztéküldés készpénz  
ellenében vagy után-  
vétellel (egy 85 fill. több.)  
Sztéküldi Vajda E. első  
magyar toilett-szap-  
pangyár Vág-új hely 865  
szám. 532

**Kiadnám**  
három hetes kislányomat  
ki csueslira van szoktatva  
Cím Barna-utca 13. 3128

**Pénz kellene?**  
gyorsan és olcsó kamatra  
forduljon bizalommal az  
„Altalános Ügyvitéség,  
bankirodájához Hatvan-  
utca 5. sz. 3144

**Lakás**  
kiadó két utcai egy ud-  
vari szoba mellékhelyi-  
séggel, villany bevezetve.  
Csapó-utca 52. 3143

**Kárpitos**  
munkát és matrácokat föl-  
frissítést házuknál leg-  
szolidabb árakban készí-  
tek. Méhész Kárpitos Pe-  
reces-ut 5. 3140

**Vendégül,**  
kávémérés azonnal kiadó.  
Értekezni Attila-tér 2.  
3142

**Prima**  
rózsa burgonya és vető  
állandóan kapható nagy-  
ban és kicsinyben. Rá-  
kóc-utca 8. 3146

## Kereslet.

**Préselt**  
szénát kisebb vagy na-  
gyobb mennyiségben ve-  
szek vidékről is, címet  
kérek a kiadóhivatalba. b

**Uri**  
kis család keres 2 kis  
szoba s hozzátartozóiból  
álló lakást, lehetőleg mo-  
dern, de főleg tiszta esen-  
des házban. Esetleg 1  
szoba szép előszobával  
is lehet. Címet a kiadó-  
hivatalban kérek „jutá-  
nyos árban” címre leadni. b

**Házat**  
keresek megvételre Piac-  
utcaán, esetleg annak kö-  
zelében. Ajánlatokat „ház”  
jelige alatt árjegyzéssel  
a kiadóhivatalba to-  
vábbít. b

**Egy**  
fiatal rőfös kereskedő so-  
gód azonnal felvétetik  
Liebstein Testvérek  
cégnél. Ujfehértón. 3107

**Irodistanó**  
jó fizetéssel felvétetik. —  
Gyakorlattal bíró előny-  
ben részesül. Ajánlatok  
„Energikus” jelige alatt  
a lap kiadóhivatalába kül-  
dendők. 3088

**Gyakornoknak**  
kerestetik kereskedelmi  
végzett fiatalember és jó  
írású irodaszolga, termény  
szakmából előnyben. Ajá-  
latok Geiger Simonhoz.  
3123

**Egy**  
tisztességes fiatal ember  
sütémény kihordásra fel-  
vétetik. Cím a kiadóban.  
3072

**Bádogos**  
tanuló felvétetik Teleki-ut  
55 sz. Tóth József bádo-  
gos-mesternél. 2900

**Kereskedelmi**  
iskolát végzett bankhiva-  
talnok az esti vagy dél-  
utáni órákban könyvelést  
elvéllal. Cím a kiadóban.  
3132

**Üzleti**  
munkára varró és tanuló  
leányok felvétetnek, Ra-  
kovszki-utca 38 Kiss La-  
josnál. 3134

**Kertész**  
keresek, ki a tavaszi fa-  
szemesítést elvégeznő. —  
Jelentkezni Széchenyi-u.  
17. 3137

**Munkásnok,**  
tanoncok és egy fiatal  
szolga azonnal felvé-  
tetik Dávidházy könyv  
kötészet és dobozgyár  
r.-t.-nél. Fűvészker-  
tőca 9 szám.

**Uradalomba**  
gpszdatisztet, kovácsot,  
kovácsgépszet keres Klein  
Testvérek elhelyező inté-  
zet Degenfeld-tér. 3139

**Fodrász-**  
segéd ügyes ember azon-  
nal felvétetik. Végh Ké-  
ses-utca 3. 3145

**Egy**  
gyenge csikót kerestünk  
megvételre. Értekezni Fe-  
renc József ut 70. szám.  
3138

**Tanuló**  
fizetéssel  
felvétetik  
Apródy József  
órák és ékszerésznél  
Egyház-tér 5.  
(Nőipariskola épület.)

## Eladás.

**Ross szalma**  
eladó. Cím a kiadóban. b

**A Kerekes-**  
telepen, Rudolf-utca 88.  
sz. ház eladó. Értekezni  
lehet Tóth István 4. sz.  
városi hordárnál a főtéren  
és Tanító-utca 4. 3099

**Eladó**  
kevésbé használt fekete  
hintó remek viktória kocsi  
olajtengelyesek veretes  
egyos kumet szarszám  
férfi és női nyereg, lo-  
vágó kantár Riesz kocsi-  
gyárban. 3102

**Két**  
jó gázvilámpa eladó. Cím  
a kiadóban. 139

**Automobil**  
alig használt, kifogás-  
talan működésű, új gummi-  
kal és felszereléssel fél  
árban eladó. Cím a ki-  
adóhivatalban. 140

**Eladó**  
ajtók, ablakok, redőnyök,  
őcska faanyagok. Szé-  
chenyi-utca 50. 3180

**Egy**  
alighasznált serlon eladó  
Kossuth-u. 40. sz. 3087

**Eladó**  
ház keresek telep. Szávay  
Gyula-utca 27., kétlakó-  
házzal. 3136

**Jakabovics**  
telepen 650 négyszögöl  
föld eladó, értekezni,  
Attila-tér. 2. 3141

## Eladó ház!

9 szoba, két lakással,  
remek parkszertű nagy  
udvar, kútjón ivóvíz,  
gázvilágítás, parkett,  
minta istálló. 799

**Ajtó-u. 16.**

**!!BUTOR!!**  
Telephon 377 és 484.  
Modern asztalos és kárpitos butorok lak-  
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási  
választékban  
**VARGA JÓZSEF**  
DEBRECEN, Piac-utca 44. 629  
az udvarban.

**Arverési hirdetemény.**  
A „Takarék és Hitelintézet” r.-t.  
zálogházában 1911 év szeptember havá-  
ban elzalogosított, illetve 1911 évi de-  
cember hó végéig lejárt 16838 számtól  
18675számig arany, 15656 számtól 17383  
számig egyéb ingó zálogtárgyak kö-  
zül azok, amelyek ki nem váltattak,  
vagy meg nem hosszabbítottak, 1912  
március hó 21-én délután 3 órakor, a  
zálogház helyiségében elárvereztetnek.  
Az igazgatóság. 839

39—1373—1912. kgy.  
**Hirdetemény.**  
Hajdunánás város tulajdonát  
tevő egy emeletes Bocskay ven-  
deglő 3 azaz három egymásután  
következő évre és pedig 1912. áp-  
rilis 1-től 1914. december 31-ig ha-  
szonbérbe kiadatik. Pályázni szán-  
dekozók zárt ajánlataikat a folyó  
1912-ik év március 22-ig bezáró-  
lag a városi tanácshoz címezve  
beadhatják.  
A feltételek a hivatalos órák  
allatt a közigazgatási iktató kiadó  
hivatalnál megtekinthetők.  
A városi közgyűlés fentartja  
magának a jogot, hogy a beérke-  
zett ajánlatok közül az ajánlott  
arra való tekintet nélkül szabadon  
választhat.  
Kelt Hajdunánás város kép-  
viselő testületének 1912. évi már-  
cius hó 3-án tartott közgyűléséből.  
Csohány  
polgármester. 859

Férfi sacco öltöny vasalása . . . K 150, tisztítással . . . K 360.

**Bluzokat, ruhákat**  
**aljakat, pongyolákat**  
**legszebben**  
tisztít  
fest  
mos  
vasal  
**Hrabéczy**  
gyár r.-t.  
Széchenyi-ll. 42.  
T. 323.  
Széchenyi-utca 42.

Férfi salon öltöny vasalása . . . K 250, tisztítással . . . K 420.